

亮成绩比干劲,找差距补短板

白桥镇开展“乡村振兴大比武”观摩评议活动

擂台比武亮实招,创先争优掀热潮。7月22日,商河县白桥镇组织开展“乡村振兴大比武”观摩活动,采取“现场观摩+脱稿述职+领导点评+集中测评”的方式,对各村上半年工作情况进行全面“检阅”,通过“比武打擂”,亮成绩比干劲,找差距补短板,固强项创亮点,进一步激励广大干部担当作为,提振干事创业的精气神,营造奋勇争先、比学赶超的浓厚氛围,全力推动高质量发展。



白桥镇开展“乡村振兴大比武”观摩评议活动。

通讯员 范鹏

每个村挨个“检阅”

观摩团一行对各村党支部领办合作社建设、软弱涣散村党组织整顿、“三资”清理成果运用、人居环境改善、基础设施建设及项目进度等情况进行了现场观摩,并现场对各村及项目开展情况进行总体评价和点评,充分肯定先进做法和经验,同时指出存在的问题,明确改进方向。

在中央专项资金扶持项目的带动下,袁营张村锚定蒜黄、平菇市场,积极发展蔬菜拱棚项目。今年以来,通过开展“三资清理”,袁营张村共清理出闲置土地1000余m²,投资440万元,新建蒜黄棚68个、平菇棚22个,预计村集体增收15万元,真正实现抱团发展、共同富裕。

瓜王园村在镇党委政府的领导下,埋头工作、苦干实干。结合上级帮扶政策,投资85万元,建设占地1000余平方米冷库一座,为村集体增收5万元。投资55万元,建设920余m²光伏发电场一处,为村集体增收5.8万余元。在第一书记帮扶下,利用办公室屋顶,投资12万元安装光伏发电,每年为村集体增收1.8万余元。

作为脱贫村,赵家屯村积极开展“三资清理”,整平闲置土地2500余m²,通过对接上级有关部门,争取财政衔接资金1006万元,建设白桥镇农产品仓储保鲜库建设项目,钢结构仓储保鲜库建筑面积2340.44m²,购置安装设备1865台(套),预计每年净收益60万余元。

通过村党支部精准发力,李家屯村在人居环境整治上重拳出击,以村庄道路硬化整修为抓手,切实提升村庄颜值,提高群众幸福感、获得感。按照“见空插绿、应栽尽栽、不留空白”方针,紧抓绿化工程,美化村庄环境。村内安装污水处理设备,降低面源污染,节约农业用水资源,提升水环境及土壤质量。

为提升村民幸福感、获得感,义和村通过整合土地资源,投资50万元,新建占地500余m²幸福院一处,院内活动室、休息室、餐饮室一应俱全,村里老人实现“老有所养,老有所乐”。同时,投资64万元,建设光伏发电项目3处,每年可为村集体增收10万元。

在河埃孙村党支部的凝聚带动下,近年来,村两委一班人员牢固树立

立与时俱进、担当作为发展理念,成立党支部领办合作社3家,寻项目、找资源,发挥村内龙头企业的带动作用,解决村内剩余劳动力。发挥种养资源优势,打造“济南市专家工作站”,吸引专家人才依附,实现村集体与农户的共同富裕。同时,村内还投资建设村史文化馆一处,营造出浓厚的优良家风、质朴民风、红色村风。

支部带领党员,党员包挂农户,新宋家村通过打造特色村庄治理模式,村庄面貌一改过去软弱涣散颓势,呈现一派以红色文化建设为中心的昂扬面貌。今年村内种植波斯菊、百日草800余m²,外墙彩绘1500余m²,大大提升群众幸福感、获得感,村内崇法向善、文明向上的积极氛围愈加浓厚。

为延伸产业链条,加速推进产业振兴,三董新村积极向上申请资金600余万元,建设蒜黄现代农业产业园项目。项目规划面积10000余m²,现代标准化恒温蒜黄棚146个,配套建设排水、空气能、风电等基础设施进行控温、控湿,实现蒜黄全季节生产。项目建成后,预计产生收益36万余元,村集体每年可增收2万余元。

对各村测评打分

为推进现代农业高效发展,带动群众致富增收,镇党委政府在白桥村、徐董村规划土地300亩,建设蔬菜现代高效农业示范园。园区采用“合作社+园区+农户”模式,由大棚种植户自行种植,园区配套基础设施,提供统一农资供应、统一技术指导、统一质量监测,实现蔬菜标准化种植。项目持续对农业技术知识进行储备和升级,通过“送出去、引进来、本地化”,实施技术提升战略,强化辐射带动能力,推动乡村振兴,促进农业产业高质量发展。

观摩结束后,在镇政府会议室组织召开了“乡村振兴大比武”民主测评会。观摩团成员围绕各村对基层党建工作重视程度、推动基层党建重点工作落实情况、现场观摩项目情况、基层党建工作成效及取得的变化等四个方面对观摩点进行集中测评打分。

党委副书记、镇长庞林一对本次“乡村振兴大比武”观摩活动及上半年全镇工作进行梳理点评。他表示,通过此次观摩查看,各村在抓党建促乡村振兴各项工作上都有亮点,要保持定力,稳定长板,巩固提升优势,推动各项工作走在全县前列。但同时各

管区、科室以及各村要看到不足,补齐短板,帮民解忧。要以此次活动为契机,明确方向、狠抓落实,各管区、各科室要对比问题找差距,对照不足抓落实,认真查缺补漏;各村要坚持党建引领,加强班子建设,制定计划,挂图作战,做到各项工作心中有数,有条不紊向前推进。

镇党委书记苏兴方表示,此次“乡村振兴大比武”活动,既是对各管区、各村工作的一次集中检视,又是一次烘托竞强氛围、营造争先环境的动员。通过集中观摩,促使各村拿出“看家本领”,共同在乡村振兴“大擂台”上亮相比拼,亮点频出、异彩纷呈,达到了相互学习、相互借鉴、共同提高的效果,也为做好下半年各项工作奠定了良好的基础。

针对下一步工作,苏兴方要求,一是要强基铸魂,筑牢乡村振兴“桥头堡”。坚持把支部建设作为抓党建、促振兴的重要抓手,以组织振兴推动乡村振兴。强化村党支部建设,提振干事创业态度,从深从细夯实党支部建设根基。充分发挥党支部抓党建工作的示范带动作用,形成正向拉动、点面开花的格局,着力创建一批立得住、叫得响、推得开的先进党支部,让先进支部有激励、引好路,让后进支部有压力、有标杆,推动党组织全面过硬全面进步。二是要提能蓄力,激活乡村振兴“内动力”。建立动态调整机制,常态化研判村党支部书记抓党建促乡村振兴履职情况,评选先进典型,营造跟着学、照着做、比着干浓厚氛围。充分发挥人才回引在乡村振兴中的力量,本土在外高层次人才、农村实用人才、党员致富能手入选村两委班子,把发达地区的经验、资源、人脉引进来。积极开展引进一个项目、传授一项技术、提供一个点子、带出一支队伍、发展一个产业“五个一”活动,助力乡村振兴提质增效。三是要聚力赋能,点燃乡村振兴“主引擎”。坚持把发展作为第一要务,培育农业特色产业,以产业振兴推动乡村振兴。把发展壮大村级集体经济作为各村发展的主要工作来抓,提前布好发展蓝图,锤炼思想、解放思想,以当仁不让、舍我其谁的责任担当意识推动工作靠前开展。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚

组版:侯波

7月21日至22日,商河县张坊镇组织开展“乡村振兴大比武”现场观摩评议活动。通过“现场观摩+脱稿述职+领导点评+集中测评”的方式,使村党支部书记晒亮点、谈经验、谋发展,全力营造“以比促干、以比破题、以比争优”的党建引领乡村全面振兴的浓厚氛围,推动全镇村党组织书记在乡村振兴工作中比学赶超、勇当先锋,进一步激活乡村振兴发展新活力。

7月21日,镇班子成员分别带队到各管区开展内部观摩评比活动,采取“村村看、项项比、人人评”的方式,通过“比武”查找自身差距,取长补短,根据观摩综合测评情况,择优参加镇级半年观摩。

各管区在实地察看后,及时开展总结会议。会上,各村党支部书记就半年工作进行述职。班子成员就述职情况点评,管区负责同志就观摩情况进行总结。

会议指出,在肯定成绩的同时,更要及时发现问题、自我反思、改进工作,在比较中寻找差距,在交流中总结经验,有的放矢推进工作整改,坚定信心实干争先。

通过分片观摩,围绕乡村振兴中心工作,从基层党建、产业发展、乡村善治、民生服务等多个领域评选出6个村庄作为集中观摩点。

7月22日,张坊镇组织开展“乡村振兴大比武”现场集中观摩评议活动。

在刘庵村,负责人详细介绍村庄土地托管发展模式及下一步规划,并对农作物套种情况进行讲解。

在穆家村,负责人就扬水站建设及使用情况进行介绍,并详细介绍了扬水站所带来的经济效益和社会效益。

在南赵村,负责人介绍了村内坑塘治理情况情况。

在树家村,负责人就蔬菜大棚建设情况和下一步工作计划进行汇报。

在老窦村,负责人详细介绍了光伏项目建设、经济效益等情况,并对村内产业发展规划进行汇报。

在尹坊村,观摩团实地查看了村内边角经济发展情况。

镇党委书记李欣分别对各村进行点评。他表示,活动的目的是通过“比”的结果,发现短板、找准差距、弥补不足,着力形成“学、练、干、比”的闭环效应,充分展现村“两委”带领村民团结一心、共同致富的精神风貌,有力推进乡村振兴战略全面实施。同时开展“乡村振兴大比武”活动,是张坊镇加快融入县城的迫切需要,更是全体镇村干部展示自身本领、挖掘自身潜能的大好时机。

观摩活动结束后,召开张坊镇“乡村振兴大比武”观摩评议会议,镇党委书记李欣主持会议并讲话,班子成员、管区负责人以及相关科室负责人对各村进行打分评估。

会议强调,一是查摆问题、找准靶向,指明乡村振兴新方向。清醒认识到村庄发展过程中存在的不足,特别是村庄规模优化调整后融合发展存在哪些难题,坚持问题靶向,发现问题要举一反三、列出清单,明确责任、限期整改,寻找与先进地区之间的差距,确保下一步提升工作有目标、有方向。二是凝心聚力,担当作为,凝聚乡村振兴新动能。广大党员干部要提高主动意识,奋发作为,努力肩负起引领张坊乡村振兴的政治责任和历史使命,全镇上下一盘棋,党群干群一条心、团结一致,认真落实好推动人居环境提升、村集体经济发展、文明实践等各项工作进程,特别要规划和发展好支部领办合作社,加强产业支撑,加快土地流转,把农民从土地中解放出来,切实发展壮大农村产业,促进村集体经济持续提升,为乡村振兴事业凝聚新动能。三是精准发力、示范引领,谋求乡村振兴新突破。乡村发展过程中要突出典型、体现特色,精准发力谋亮点。要注重挖掘具有特色、具有活力的先进典型,加强指导支持,帮助进一步抓好工作提升,坚持典型引路、示范带动,通过示范点卓有成效的工作推动面上工作的开展,驰而不息促发展,久久为功,让村庄“颜值”更美、“底子”更厚、“功力”更强。

(通讯员 闫晓礼)



张坊镇开展“乡村振兴大比武”现场观摩评议活动。

村党支部书记晒亮点谈经验谋发展

张坊镇开展“乡村振兴大比武”现场观摩评议活动